

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΑΠΟ ΠΟΤΕ Ο ΕΡΩΤΑΣ ΕΓΙΝΕ ΔΙΕΦΘΑΡΜΕΝΟΣ;

# ICAC: Ένα πολύτιμο εργαλείο που χειρίζονται κακοί τεχνίτες

ΜΕΡΟΣ Α'

**Ο**ταν διαβάζετε το ακρωνύμιο ICAC πώς το ερμηνεύετε; Για να σας βοηθήσω, η ακριβής μετάφραση είναι Ανεξάρτητη Επιτροπή Εναντίον της Διαφθοράς (στο δημόσιο τομέα). Δηλαδή πρόκειται για ένα πολύτιμο εργαλείο που προστατεύει τα συμφέροντα τού κράτους από διεφθαρμένους πολιτικούς και δημόσιους υπαλλήλους.

Αραγε, όμως, να είναι διαφθορά και ο έρωτας ανάμεσα σε δύο μοναχικούς ανθρώπους; Αραγε να είναι διαφθορά και η σεξουαλική σχέση ανάμεσά τους; Εγώ, τουλάχιστον, δεν συμφωνώ, αλλά η ICAC στη ΝΝΟ έχει διαφορετική γνώμη και ως την εξετάσουμε:

Η πρώην πρόεδρος ΝΝΟ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, δεν είναι της γούνας μου μανίκι, δεν την ψήφισα ποτέ και ούτε επρόκειτο να την ψηφίσω.

Πιστεύω ότι θα έχετε καταλάβει την αγάπη μου για την Δημοκρατία και τους θεσμούς της για την προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων, επειδή απεχθάνομαι το αστυνομικό κράτος κάθε είδους δικτατορίας.

Η κα Μπερεζίκλιαν, λοιπόν, κατηγορήθηκε εν μέσω Πανδημίας και λίγες εβδομάδες πριν τα Χριστούγεννα από την ICAC για διαφθορά, λες και θα δραπέτευε στο εξωτερικό. Αποτέλεσμα ήταν η κα Μπερεζίκλιαν να παραιτηθεί από πρόεδρος και την πολιτική, ενώ η αξιοπρέπειά της σύρθηκε στη λάσπη από τις αποκαλύψεις για την ιδιωτική της ζωή. Αυτό για εμένα ήταν απαράδεκτο και δεν με ενδιέφερε πια η κομματική της ταυτότητα. Γι' αυτό παρακολούθησα με κάθε λεπτομέρεια την ανάκρισή της από δικηγόρους της ICAC και όχι μόνο αυτό, φρόντισα να ενημερωθώ για το παρελθόν της Επιτροπής, που δεν είναι καθόλου κολακευτικό.

Επειδή, χρησιμοποίησε απαράδεκτες πρακτικές (που απέρριψε το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας μας) για να καταστρέψει καριέρες και να σπιλώσει υπολήψεις.

Στην περίπτωση της κας Μπερεζίκλιαν, ο δικηγόρος της ICAC ούτε μια φορά δεν την ρώτησε αν έκανε κομπίνες, αν καταχράστηκε δημόσιο χρήμα, ή αν εισέπραξε μίζες. Ασφαλώς δεν το έπραξε επειδή γνώριζε πολύ καλά ότι η κα Μπερεζίκλιαν δεν ήταν διεφθαρμένη.

Το μοναδικό έγκλημα για το οποίο θα μπορούσε να κατηγορηθεί η κα Μπερεζίκλιαν είναι πως ερωτεύτηκε έναν τύπο, όπως αυτούς που γοπεύουν γυναίκες για να τις



**Η κα Μπερεζίκλιαν, λοιπόν, κατηγορήθηκε εν μέσω Πανδημίας και λίγες εβδομάδες πριν τα Χριστούγεννα από την ICAC για διαφθορά, λες και θα δραπέτευε στο εξωτερικό**

ξεζουμίσουν και μετά τις πετούν στο καλάθι των αχρήστων, για να πάνε στο επόμενο θύμα τους. Ο Μαγκουάιρ δεν είναι καθάρο μαντήλι και θα αντιμετωπίσει την ICAC σύντομα, όπου θα πρέπει να εξηγήσει ύποπτα κερδοφόρα ιδιωτικά αλισβερίσια που δεν εμπλέκουν την κα Μπερεζίκλιαν, η οποία είχε καταλάβει πως είχε μπλέξει με έναν άνθρωπο που δεν μπορούσε να εμπιστευθεί και γι' αυτό δεν τον είχε γνωρίσει ούτε η οικογένειά της.

Σε κατάσταση απόγνωσης, λοιπόν, ο δικηγόρος βομβάρδιζε την κα Μπερεζίκλιαν για την μυστική ερωτική σχέση της με τον βουλευτή στην περιφέρεια Wagga – Wagga, Ντάριλ Μαγκουάιρ. Εφτασε μάλιστα στο σημείο να ρωτήσει τον Μαγκουάιρ αν είχε σεξουαλικές σχέσεις με την κα Μπερεζίκλιαν. Τι σχέση είχαν οι γυμναστικές ασκήσεις τους στην κρεβατοκάμαρα με την διαφθορά;

Όταν η συνήγορος της κας Μπερεζίκλιαν διαμαρτυρήθηκε πως τέτοιες προσωπικές ερωτήσεις δεν πρέπει να γίνονται σε ανοικτό δικαστήριο, αλλά κεκλεισμένων των θυρών, οι δικηγόροι της ICAC απέρριψαν την ένσταση επειδή η κα Μπερεζίκλιαν δεν είχε αποκαλύψει την ερωτική σχέση της και συνέχισαν τον εξευτελισμό της.

Παρόλη την υποστήριξη των συστημικών ΜΜΕ στην ICAC και κυρίως από τον σταύλο των ΜΜΕ τού Ρούπερτ Μέρντοκ για τον καταποντισμό της πρώην πρόεδρος, το ψέμα ούκ ευλογείται και ιδού μερικά μόνο στοιχεία από την ανάκριση της ICAC που το αποδεικνύουν:

Όταν ο δικηγόρος της ICAC ρώτησε τον Μαγκουάιρ αν η κα Μπερεζίκλιαν τού ζήτησε να επιστρέψει το κλειδί τού σπιτιού της όταν χάλασε η σχέση τους, αυτός απάντησε αρνητικά και έμεινε η εντύπωση πως η σχέση συνεχιζόταν μυστικά. Μέχρι που αποκαλύφθηκε ότι η κα Μπερεζίκλιαν δεν

ζήτησε το κλειδί επειδή είχε αλλάξει την κλειδαριά!

Επίσης έγινε προφανές ότι η κα Μπερεζίκλιαν δεν εμπιστευόταν τον Μαγκουάιρ και στις τηλεφωνικές συνδιαλέξεις τους έλεγε πράγματα που ήθελε ν' ακούσει αυτός.

Παράδειγμα, όταν αυτός της παραπονέθηκε ότι ένας δημόσιος υπάλληλος δεν προώθησε την χρηματοδότηση για την ανακαίνιση ενός σκοπευτηρίου και την κατασκευή Ωδείου, αυτή υποσχέθηκε ότι θα τον απολύσει. Όμως δεν το έκανε και ο υπάλληλος είναι ακόμη στη θέση του.

Όταν το 2019 ο Μαγκουάιρ ζήτησε από την κα Μπερεζίκλιαν \$170 εκατομμύρια για επέκταση και εκσυγχρονισμό τού τοπικού νοσοκομείου αυτή τού είπε ότι θα τα έχει σε πέντε λεπτά, ενώ γνώριζε ότι το υπουργικό συμβούλιο είχε ήδη αποφασίσει από το 2018 την χρηματοδότηση τού νοσοκομείου. Ο Μαγκουάιρ δεν είχε διαβάσει καν τον προϋπολογισμό και ούτε ο δικηγόρος της ICAC!

Η οποία προσπαθούσε απεγνωσμένα να αποδείξει ότι η κα Μπερεζίκλιαν χρηματοδοτούσε δημόσια έργα στο Wagga – Wagga επειδή ήταν ερωτευμένη με τον Μαγκουάιρ. Αλλά όταν ρωτήθηκε από τον δικηγόρο η απάντησή της ήταν πως το έκανε για το συμφέρον τού Κόμματος και όχι από έρωτα:

«Είχαμε χάσει σε επαναληπτικές εκλογές την βουλευτική έδρα Orange και κινδυνεύαμε να χάσουμε την έδρα τού Wagga – Wagga, γι' αυτό ρίξαμε χρήματα εκεί», ομολογώντας αυτό που οι αγγλόφωνοι χαρακτηρίζουν pork barrelling (για ψηφοθηρικούς σκοπούς). Που δεν είναι πολιτικά έντιμο, αλλά εφαρμόζεται από όλα τα κόμματα εξουσίας για να μην χάσουν την πλειοψηφία στο κοινοβούλιο.

Εξάλλου, η άποψη τού ICAC πως η κα Μπερεζίκλιαν χρηματοδοτούσε δημόσια έργα στην έδρα τού ερωμένου της επειδή τον αγαπούσε είναι τουλάχιστον αστεία, γιατί δεν ξέρω πολιτικό που ενεθάρρυνε τις παρανομίες του/της ερωμένου/νης τους.

Ήταν ερωτευμένος το πρώην ηγετικό στέλεχος τού Εργατικού Κόμματος, Εντι Ομπέντ, που μπαινοβγαίνει από την φυλακή επειδή με παρανομίες ζημίωσε την Πολιτεία \$30 εκατομμύρια;

Δηλαδή, η κα Μπερεζίκλιαν θα άφηνε να καθεί η βουλευτική έδρα Wagga – Wagga αν δεν ήταν ερωτευμένη με τον Μαγκουάιρ;

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΕΛΟΣ  
ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ.